
КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА У ЛИКОВНОЈ КУЛТУРИ

 Оцењивање из предмета ликовна култура обавља се полазећи од ученичких способности, степена
спретности и умешности. Уколико ученик нема развијене посебне способности, приликом 
оцењивања узима се у обзир индивидуално напредовање у односу на сопствено претходно 
постигнуће, могућности и ангажовање ученика у наставном процесу.
 
Ученик са изузетним способностима, који стиче образовање и васпитање на прилагођени и 
обогаћени начин применом индивидуалног образовног плана, оцењује се на основу остварености 
циљева и прописаних стандарда постигнућа, као и на основу ангажовања. 
Ангажовање ученика обухвата: одговоран однос према раду, постављеним задацима, активно 
учествовање у настави, сарадња са другима и исказано интересовање и мотивација за учење и 
напредовање. 

Критеријуми оцењивања су дефинисани у односу на врсту, обим и ниво умећа, вештина и 
усвојених знања прописаних наставним планом и програмом за предмет (разред). 

На сваком раду оцењује се - квалитет линија, грађење облика, односа облика и простор у 
композицији; познавање технике и материјала. Подразумева се да се у вишим разредима гледа и 
рачуна све оно што је савладано у претходним разредима и да се то примењује у наредном раду. 

5. разред – креира облике (грађу и тродимензионалност облика) помоћу одговарајућих врста 
линија, међусобни однос облика – постављање елементарних композиција у којима се види однос
величина облика, ритам и кретање; савладаност цртачких, вајарских и колажних техника. 

6. разред – креира материјализацију облика описивањем грађе, текстуре, светлине и боје облика; 
у којој мери су савладане сликарске, колажне и цртачке технике. 

7. разред – креира просторне композиције у којима се обраћа пажња на пропорционалност 
(делова композиције у односу на целину и пропорције облика: фигура, архитектуре и тд.) и 
равнотежу свих елемената композиције; у којој мери с у савладане цртачке, сликарске, графичке 
технике и фотографија. 

8. разред – креира динамику композиције – функционисање елемената композиције (сродност и 
разнородност елемената, контраст, јединство и доминантно у композицији; апстраховање 
облика); у којој мери су савладане цртачке, сликарске, колажне технике и технике савремених 
медија. 

Бројчано оцењивање успеха ученика из предмета обавља се на основу следећих критеријума: 

1) оцену одличан (5); 
-ученик који остварује веома значајан напредак у савладавању програма предмета у потпуности 
самостално испуњавање захтева који су утврђени на основном и средњем нивоу, као и већину 
захтева са напредним нивоима посебних стандарда постигнућа, односно захтева који су одређени 
индивидуалним образовним планом 
и прилагођеним стандардима постигнућа, уз веома висок степен ангажовања. 
Одабира адекватна средства медиј, материјал , технику , поступак помоћу којих ће на најбољи 
начинреализовати своју одабрану идеју. Изводи радове са одређеном намеромкористећи 



основне визуелне елементе и принципе да би постигао одређене ефекте. На раду се види јасна 
намера-идеја , вешто и доследно изведено у материјалу. Описује потребна знања и вештине које 
су неопходне у занимањима везаним за визуелне уметности. Користи друга места и изворе нпр. 
библиотека, интернет....да би проширио своја знања.

2) оцену врло добар (4); 
-ученик који остварује значајан напредак у савладавању програма предмета у потпуности, 
самостално, испуњавање захтева који су утврђени на основном и средњем нивоу, као и део 
захтева са напредним нивоима посебних стандарда постигнућа уз мању помоћ наставника, 
односно захтева који су одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним 
стандардима постигнућа, уз висок степен ангажовања.
Ученик на занимљив начин истражује и обрађује материјал. Познаје и користи у свом раду 
изражајне могућности класичних и савремених медија , техника и материјала визуелних 
уметности. Одабира адекватан садржај да би представио неку идеју.Познаје места и изворе где 
може да прошири своја знања везана за визуелне уметности, нпр музеј,галерија , атеље , 
уметничка радионица. Зна неколико примера примене визуелних умет.у свакодневном животу. 
Користи тачне термине,нпр.текстура,ритам,облик..када образлаже свој рад и радове других.

3) оцену добар (3); 
-ученик који остварује напредак у савладавању програма предмета у потпуности, самостално 
испуњавање захтева који су утврђени на основном и већем делу на средњем нивоу посебних 
стандарда постигнућа, односно захтева који су одређени индивидуалним образовним планом и 
прилагођеним стандардима постигнућа, уз ангажовање ученика. 
Изводи дводимензионалне и тродимензионалне радове.Минимално истражује 
материјале.Одабира адекватан садржај да би представио неку идеју или концепт. Даје 
стереотипна решења.Видан је покушај али критеријуми делимично испоштовани. Описује свој рад
и радове других нпр. исказује утисак. Описује разлике које уочава на уметничким радовима из 
различитих земаља , култура и периода.Зна да наведе различита занимања за која су потреба 
знања и вештине стечени учењем у визуелним уметностима , нпр. костимограф, дизајнер , 
архитекта....

4) оцену довољан (2); 
-ученик који остварује минималан напредак у савладавању програма предмета и испуњавање уз 
помоћ наставничких захтева који су утврђени у већ делу основног нивоа постигнућа, односно 
захтева који су одређени индивидуалним образовним планом и прилагођеним стандардима 
постигнућа и ангажовања ученика.
Способан је да заврши цртеж до краја макар испоштован само један део постављених захтева
Разликује и користи у свом раду основне медије,материјале и технике визуелних уметности. 
Ученик наводи карактеристике свог рада и није у стању да објасни шта је желео да постигне. 
Описује свој рад и радове других.
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